

師母之路與姊妹事奉談

許婉容師母

當神創造了亞當之後，神說：「那人獨居不好，我要為他造一個配偶幫助他」（創世記二章 18 節）。於是，祂就為亞當造了夏娃。可見，神起初的用意，就是叫妻子作丈夫的幫助者。再放眼天下，一個男人背後，若有一個「才德的婦人」作他的冠冕，莫不是他邁向成功的最大助力。一個傳道人背後，若有一個「賢內助師母」的分擔、支持與鼓勵，也是他事奉能有果效之不容忽略的因素。但，做一個「才德的婦人」，已經不容易了；做一個「賢內助師母」，更是艱難有時，考驗有時。

我相信，沒有任何一個姊妹從開始就會做師母的。很多牧者、傳道人也都承認「當牧師不容易，做師母更是難」。因為，當牧師忙於事奉之時，師母不僅要照顧好家庭，幫助丈夫的服事，還要做好自己的事奉，面臨的壓力可謂形形色色。

坦而言之，我初初升格為「師母」之時，承受很大的壓力，只要一想到「師母」的頭銜，就不寒而慄，更別說聽到弟兄姊妹喚我一聲「師母」。因為這擔子實在不輕；因為當我回應這呼喚時，就表示我要背起這重責大任。

但，凡事都要虛心學習，且仰望主。只要真心為主擺上，讓主在自己的生命中居首位、掌王權，祂必賜給我們在生活上、服事上走十字架道路的智慧。感謝主，祂應許，「凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息」（馬太福音十一章 28）；如今，祂使我的重擔得以脫落，事奉之路走得輕鬆。也因為有主的同在，甚麼時候艱難，甚麼時候平安；甚麼時候憂愁，甚麼時候喜樂；甚麼時候軟弱，甚麼時候剛強。

在此，我樂意來分享我作師母後生命的改變，並姊妹事奉的秘訣。

生命經歷質的轉變

慕然回首過往的年日，我平時就是幫助丈夫許志靖打點診所的生意。整日忙著賺錢，物質上雖然富足，但日子卻過得疲憊。後來，神為我們開啟了一條嶄新之路，丈夫回應主的呼召成為傳道人，夫妻倆踏上人生的另一階段，一起獻身服事主和祂的教會，我也不再依靠有形的物質。幾年的奉獻之路走下來，一再經歷神的信實與奇妙，也嘗到主恩的滋味，滿有喜樂，讓我深深感到信心的重要。舉個見證：

有一年冬天，紐約下大雪。天氣預報，將連續幾天降雪。不巧的是我們夫婦隔天要開車去紐約上州帶領聚會。教會同工擔心路滑、開車太危險，便提前打電話給傳道，勸他取消第二天的聚會。

但我們心裡想，「我們所信的是創造並掌管宇宙萬物的神，這點風雪對祂來講又算得了什麼呢？」二人同心禱告後，一致認為聚會不能停止。結果第二天天氣轉好，二人就驅車上去，沿途非常順利，而那天的聚會也特別有恩膏，弟兄姊妹因此受到很大的鼓舞。

我實實在在地對弟兄姊妹說，我們的主真是創造萬物，托住萬有，掌管風浪的真神；任何狂風暴雪，哪怕是金融風暴，祂都能平靜。同樣的，身處任何逆境的你，不要擔憂害怕，不要灰心喪膽，也不要懷疑，只要堅信不移，單單的仰望主，不住的禱告，神必有祂的帶領和美意。我們都是神所寶貴的兒女，只要我們全然獻上，神必會負全責，不會讓我們受虧損的。

姊妹事奉的秘訣

至於姊妹們如何平衡家庭與事奉，作好姊妹的角色呢？

首先，務要在神的話語上追求長進。為了讓夫妻的靈命保持同步，我自己在個人靈修不斷付出努力。為此，我長期凌晨就起床讀經禱告，與神親近。我提醒姊妹們，千萬不要在忙亂中，忽略了與神的親近，「妳親近神，神就來親近妳；妳尊重神，神也就尊重妳」。

其次，也要把神的話語融入日常生活中，實際操作應用，走十字架的道路，活出基督徒信心的、積極的、負責的、得勝的、盼望的人生觀。

第三，在事奉上與丈夫同心同行。對此，我建議姊妹們在幫助丈夫照管神的教會之前，要先管理好自己的家（參提摩太前書三章 5 節）。然後，再向神祈求安排時間的智慧，好讓自己能兼顧家庭、工作與事奉等多重角色，過一個屬靈的奉獻生活。

最後，我勉勵弟兄姊妹們，遇到困難時多多仰望神，「你至終會發現主的恩典是超乎我們所求所想的。」